



Υπό προϋποθέσεις η επίτευξη των φιλόδοξων στόχων για τη ψηφιακή Ελλάδα

Φιλόδοξοι αλλά εφικτοί είναι οι στόχοι για την ψηφιακή Ελλάδα σύμφωνα με το Παρατηρητήριο για την Κοινωνία της Πληροφορίας. Για τα επόμενα δύο χρόνια, στους στόχους αυτούς περιλαμβάνεται ευρυζωνική σύνδεση 1.400.000 νοικοκυριών, εκ των οποίων τα 700.000 θα παραμένουν συνδεδεμένα στο Διαδίκτυο για μία ώρα την ημέρα τουλάχιστον. Σύμφωνα με αυτήν την πρόβλεψη, 560.000 νοικοκυριά θα αναζητούν πληροφορίες για προϊόντα και υπηρεσίες, 235.000 νοικοκυριά θα πραγματοποιούν ηλεκτρονικές συναλλαγές, 140.000 νοικοκυριά θα χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο για εργασία στο σπίτι και 130.000 νοικοκυριά θα χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο για χρήση τηλεφωνίας (Voice over IP).

Όλες οι έρευνες, οι προβλέψεις και οι εκτιμήσεις σε παγκόσμιο επίπεδο συγκλίνουν πλέον στο συμπέρασμα ότι οι Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), είναι ο κύριος μοχλός οικονομικής και κοινωνικής προόδου. Βλέπουμε χώρες με ισχυρές οικονομίες, όπως οι ΗΠΑ, η Ιαπωνία, η Νότια Κορέα και το Ηνωμένο Βασίλειο να παρέχουν ισχυρά κίνητρα για την προώθηση της ανταγωνιστικότητας στον κλάδο της ψηφιακής τεχνολογίας, κίνητρα που περιλαμβάνουν δεξιότητες και κατάρτιση, φιλική κουλτούρα προς την καινοτομία, ισχυρό νομικό καθεστώς, υποστήριξη από την πολιτεία και ένα επιχειρησιακό περιβάλλον που προωθεί τον ανταγωνισμό.

Δεν είναι λοιπόν τυχαίο ότι οι περισσότερες από τις χώρες που κατατάσσονται σε υψηλή θέση σε σχέση με τους "παράγοντες Ψηφιακής Ευκαιρίας - Ανταγωνιστικότητα" αποτελούν και το επίκεντρο της βιομηχανίας πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών. Λαμβάνοντας υπόψη τα συμπεράσματα αυτά, μπορούμε να πούμε ότι οι κυβερνήσεις, έχουν πλέον ένα σαφές

οδηγό προκειμένου να επενδύσουν σε εκείνους τους παράγοντες, οι οποίοι θα ενισχύσουν τον κλάδο ΤΠΕ, άρα και την καινοτομία, και θα αυξήσουν τα οφέλη που μια αναπτυγμένη βιομηχανία ψηφιακής τεχνολογίας μπορεί να προσφέρει σε ολόκληρη την κοινωνία.

Ο ΣΕΠΕ, για μία ακόμη φορά, υποστηρίζει πως κομβικό σημείο για την αποτελεσματική υλοποίηση του στρατηγικού σχεδιασμού της πολιτείας για μία σύγχρονη ψηφιακή Ελλάδα, αποτελεί η δημιουργία Υπουργείου Τεχνολογιών Πληροφορικής & Επικοινωνιών. Ο κεντρικός συντονισμός για την Ψηφιακή Τεχνολογία στην Ελλάδα, είναι ο μόνος δρόμος που θα οδηγήσει στην αποτελεσματική επίλυση χρόνιων θεμάτων και την υιοθέτηση αναπτυξιακών πολιτικών που αποσκοπούν στην ανάπτυξη της οικονομίας.

Παράλληλα, πλέον της άμεσης προώθησης της Ηλεκτρονικοποίησης των προμηθειών του Δημόσιου Τομέα, της απλοποίησης των διαδικασιών και της γραφειοκρατίας, της άμεσης προώθησης των Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, σημαντικό είναι να κατανοήσει η πολιτεία, ότι απαιτείται δημιουργία κουλτούρας ουσιαστικής χρήσης ΤΠΕ και παραγωγής ψηφιακών υπηρεσιών από το Δημόσιο Τομέα, ουσιαστική απελευθέρωση των Τηλεπικοινωνιών και εξασφάλιση ίσων όρων του Ανταγωνισμού.

Η πολιτεία, σε συνεργασία με την αγορά, πρέπει να πετύχει άμεση βελτίωση των Ευρυζωνικών Υποδομών, εξασφάλιση πρόσβασης σε ευρυζωνικές υπηρεσίες και περιεχόμενο, θέσπιση ισχυρών κινήτρων προς τις επιχειρήσεις για τη χρήση ΤΠΕ, προσέλκυση Ξένων Επενδύσεων με ιδιαίτερη έμφαση σε επενδύσεις ΤΠΕ και καινοτομίας, απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης και αδειοδότησης των επι-

χειρήσεων, καθώς και υποστήριξη των Ελληνικών επιχειρήσεων για την κατοχύρωση καινοτομικών προϊόντων - υπηρεσιών με διπλώματα ευρεσιτεχνίας.

Και επειδή στη βάση της Ψηφιακής Ελλάδας του μέλλοντος μας είναι οι πολίτες, θα πρέπει να δοθούν τα σχετικά κίνητρα στον κάθε πολίτη για την αξιοποίηση των ΤΠΕ (φοροσαπληλαγές - εκπτώσεις, επιδότηση για την αγορά εξοπλισμού, ευρυζωνικού Διαδικτύου και υπηρεσιών) και πρόσβαση σε όλες τις υπηρεσίες του Δημόσιου Τομέα, μέσω ηλεκτρονικής εξυπηρέτησης μιας στάσης (one - stop - shop).

Στο ΣΕΠΕnews, που κρατάτε στα χέρια σας, ο Επίτροπος για το Περιβάλλον της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κύριος Σταύρος Δήμας αναλύει σε άρθρο του τη σύνδεση της τεχνολογίας με την αειφόρο ανάπτυξη.

Την άμεση σχέση της οικονομίας και της τεχνολογίας επισημαίνουν ο πρόεδρος του ΔΣ του ΣΕΠΕ, κύριος Παντελής Τζωρτζάκης, ο πρόεδρος του ΣΕΒ, κύριος Δημήτρης Δασκαλόπουλος και ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ, κύριος Κωνσταντίνος Μίχαλης.

Παράλληλα, οι αναλυτές της IPU, καταδεικνύουν με την πρόσφατη μελέτη τους, τον κρίσιμο ρόλο της τεχνολογίας στη βελτιστοποίηση των οικονομικών δεικτών και την ανάπτυξη των επιχειρήσεων, επισημαίνοντας ότι οι νέες τεχνολογίες δημιουργούν και διαμορφώνουν καινοτόμα επιχειρηματικά μοντέλα και πρότυπα.

Γιάννης Σύροπος
Γενικός Διευθυντής